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DISKUSE¨
Jana Machálková informovala o rostoucím zájmu o asijské jazyky a o nedávno otevřených či nově chystaných
programech na filozofických fakultách Univerzity Palackého v Olomouci a Masarykovy univerzity v Brně (Hit na vysokých
školách? Výuka asijských jazyků, 12. 1.). Je radost vidět, když renomovaný deník na první straně uveřejní informaci o
rozvoji humanitních oborů na našich vysokých školách. Je však škoda, když se do takového článku dostanou mylné a
zavádějící informace. Ponechme stranou, že si paní Machálková spletla děkana FFMU v Brně Josefa Kroba s děkanem
FF UK v Praze. Horší je, že v článku o rostoucím zájmu o asijské jazyky a chystaných akreditacích nových programů
v Brně a Olomouci nebyla dostatečně zohledněna skutečnost, že podobné programy se již půl století provozují na
Univerzitě Karlově v Praze, kde také působí nejlepší čeští odborníci v těchto oborech. Je třeba zdůraznit, že se nejedná
o jazykové kurzy pro manažery zahraničních firem, jak by se mohlo zdát z některých formulací paní Machálkové, ale
o plnohodnotné vysokoškolské obory, jejichž absolventi vedle praktické znalosti příslušných asijských jazyků získají
průpravu pro odbornou a akademickou práci. Čeští zájemci o studium asijských jazyků nemusí tedy čekat na nové
akreditace. Tam, kde už jsou tyto obory nově otevřeny i mimo Prahu, mohou zvažovat, které škole a jakému studijnímu
profilu dají přednost.
Vietnamistika ve stínu Vysloveně nepravdivá informace se pak týká oboru vietnamistika, o němž paní Machálková
píše, že na FF UK je jeho „budoucnost nejistá“. Vietnamistika na FF UK před čtyřmi lety získala v rámci transformace
humanitních oborů v návaznosti na Boloňskou výzvu novou akreditaci pro tříletý bakalářský program a v tomto roce
bude mít již první absolventy. Obor se otevírá jednou za dva roky, neboť zájem o něj zatím zůstává ve stínu „velkých“
jazyků východoasijského regionu. To se bezpochyby brzy změní spolu s tím, jak se obor v poslední době dynamicky
rozvíjí. Loni pražská vietnamistika získala velký finanční dar od vietnamských podnikatelů na rozvoj knihovny. Také se
chystá k podpisu dohoda o akademické spolupráci s Hanojskou univerzitou, v jejímž rámci by všichni studenti pražské
vietnamistiky měli mít možnost strávit jeden semestr během studia v Hanoji.
Na závěr pak dovolte ještě jednu poznámku spíše terminologickou. V českém prostředí – na rozdíl od prostředí
anglosaského – do kategorie asijských jazyků tradičně patří nejen jazyky východní Asie, ale všechny jazyky asijského
kontinentu včetně Předního východu, Indie a jihovýchodní Asie. Také o tyto jazyky je mezi studenty značný zájem a FF
UK v Praze nabízí programy, v jejichž rámci je možné studovat celkem patnáct jazyků různých oblastí Asie.
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